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Ata da 3ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 13 de fevereiro de 2017, com início às nove horas e 

trinta e oito minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, Cabral, 

Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Dr. Bocasanta, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo 

Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e 

havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 26/2017; Projeto de lei nº 27/2017; Projeto de lei nº 

28/2017; Emenda nº 1/2017 ao Projeto de lei nº 25/2017; Parecer n° 2 favorável da 

Comissão de justiça e redação ao Projeto de lei nº 4/2017; Parecer n° 3 favorável da 

Comissão de Justiça e redação ao Projeto de lei nº 22/2017. Inscritos para o 

pronunciamento do grande expediente, os vereadores Celso Dal Molin, Mizael Junior, 

Paulo Porto, Mazutti, Alécio Espínola, Josué de Souza e Romulo Quintino. – 

Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão 

ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 

DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: 

Temos as atas da 1ª e 2ª sessões ordinárias realizadas dia 06 e 07 de fevereiro de 

2017. Em discussão as atas. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos 

senhores vereadores. Projeto de lei n° 04/2017 de autoria do vereador Pedro Sampaio 

que denomina com o nome de José Torres Sobrinho um próprio público no município 

de Cascavel. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: É uma honra hoje estar 

propondo nomear um bem público, próprio público, pois o Torres teve grande influência 

na cidade sendo um grande empregador, empresário, engajado na sua causa, na sua 

atividade e peço dos nobres vereadores que nos deem essa oportunidade de deixar aí, 

nos anais do nosso município, o nome do Torres que sempre foi entusiasta, sempre foi 

uma pessoa dedicada pelo associativismo na sociedade civil organizada, trazendo 

bons projetos para nossa cidade, brigando sempre por Cascavel. Era o que eu tinha e 

que venha essa oportunidade de nós aprovarmos esse projeto na íntegra. Obrigado. (-

Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Parabenizar pelo projeto colocando o nome 

do José Torres Sobrinho como um próprio do município visto que esteve à frente da 

Acic com um trabalho exemplar, com todos que tenho conversado realmente não tem 

ninguém que possa falar mal do José Torres Sobrinho. Sempre com os seus 

colaboradores tratando com muito respeito e fazendo com que houvesse um 

engajamento dos empresários no trabalho junto a Acic, junto com sua empresa. Então, 

é um nome que merece todo nosso respeito, nossa consideração e fazendo com que o 

nome de José Torres Sobrinho seja eternizado em Cascavel. - Vereador Pedro 

Sampaio: Obrigado pela parte. Infelizmente, tragicamente veio a falecer num acidente 

aéreo, então, deixemos esta justa homenagem ao grande irmão Torres Sobrinho. (-
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Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador 

Fernando Hallberg: Quero reforçar o pedido do Vereador Pedro Sampaio com relação a 

esta homenagem ao José Torres Sobrinho. Pena que é uma homenagem póstuma, 

pena que é uma coisa que nós estamos fazendo depois desse trágico acidente, porque 

seria merecida em vida por tudo que o Sobrinho fez pela Acic e pela nossa cidade, foi 

uma das pessoas que comprou muitas brigas aqui em Cascavel, que levantou o nome 

da Acic, que fez a Acic chegar nesse patamar que está hoje, com esse respeito que 

está hoje inclusive com esse prédio maravilhoso que tem aqui na aqui na frente e peço 

que seja aprovado esse projeto que é justo e eu acho que é o mínimo que a gente 

pode fazer para agradecer ao Torres por tudo que ele fez pela nossa cidade. Obrigado. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Gugu Bueno. – Vereador 

Gugu Bueno: Usar a palavra só para deixar registrado a nossa admiração, o nosso 

respeito na pessoa do Torres Sobrinho. Eu tive o privilégio de assim que assumi a 

presidência dessa Casa, comecinho de 2015, fui convidado pelo Torres para participar 

de uma reunião de Diretoria da Acic e lá tivemos uma ampla reunião de mais de uma 

hora discutindo questões da Câmara, da cidade de Cascavel. Quando cheguei a essa 

casa não o conhecia, mas rapidamente já vi e pude perceber que ele era um homem 

diferenciado, uma pessoa que realmente é um exemplo para todos nós, até mesmo 

para os homens públicos, porque embora ele não fosse um homem público, não fosse 

um homem que ocupava um cargo eletivo da sociedade em geral, mas ele era alguém 

que dedicava boa parte do seu tempo para as causas públicas. Todas, absolutamente 

todas as grandes discussões de interesse da cidade de Cascavel pelo menos do ano 

de 2013 para cá, o Torres estava participando, absolutamente todas. Seja em 

Cascavel, Curitiba, Brasília. Nós sabemos dos seus negócios, mas ele dedicava boa 

parte do seu tempo não apenas para a Acic, mas acima de tudo para as causas da 

cidade de Cascavel. Então, a morte trágica dele no final do ano com toda certeza nos 

pegou de surpresa, criou um vazio que dificilmente será preenchido e esta Casa, 

através do projeto do Vereador Pedro Sampaio tenta pelo menos garantir na história de 

Cascavel que esse nome fique registrado, porque, sem dúvida nenhuma é um dos 

nomes mais importantes da história da cidade de Cascavel que daqui a 10, 15, 20 anos 

nós poderíamos presenciar o seu legado. Então, aproveitar esse espaço para deixar 

um abraço pra família dele e dizer aos familiares dele que o nome dele não será 

esquecido pela cidade de Cascavel, por esta Casa, por tudo que ele construiu e com 

toda certeza por todos os frutos que ele deixou para a cidade de Cascavel. Então, 

vereadores Pedro Sampaio, parabéns. Que a gente possa através dessa homenagem 

pelo menos garantir que fique registrado na história da cidade de Cascavel o nome do 

senhor José Torres Sobrinho. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Quando vem um projeto como esse 

a gente procura se inteirar de qual o legado uma pessoa como José Torres possa ter 

deixado para nossa comunidade e qual experiência, qual a visão deste vereador com 

ele. Eu, a primeira vez que tive contato com o Torres ele se encontrava como 

presidente da Acic, abriu um espaço para que eu pudesse falar sobre uma campanha 

que eu havia recém-lançado: “Brasil vivo sem aborto.” Naquele momento uma acolhida 
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extraordinária da parte dele e aí eu percebi o homem de família que era o Torres, um 

defensor da vida. Eu costumo dizer pró-vida, e mais adiante no decorrer do processo 

eleitoral de 2016 e o conheci quando ele integrava uma comissão de coordenação da 

campanha do então candidato à prefeitura de Cascavel, Márcio Pacheco. Ali eu pude 

conhecer um pouco mais o Torres, eu percebi que ele era além de um visionário, um 

homem simples, equilibrado, sabia ouvir os contrários, sabia com muita propriedade 

colocar a sua argumentação, e companheiro. Quando vencido diante de uma discussão 

ou diante daquilo que ele queria ele fechava-se com o grupo e dizia: “Estamos aqui 

pelo bem de Cascavel.” É na pessoa do Torres que eu gostaria muito de me espelhar. 

Eu me lembro da disciplina dele, nós, em reuniões e ele dizia: “São 22:00h, tenho um  

compromisso com minha esposa, eu tenho que ir para casa, eu tenho que cuidar da 

minha família”. Ele tinha em primeiro lugar a sua família e tinha Cascavel no coração. 

Por isso meus parabéns, Pedro pela iniciativa e eu me sinto honrado de ter conhecido 

José Torres Sobrinho. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Falar de José Torres Sobrinho 

depois de toda a contribuição dada pelo presidente Torres da Acic a nossa cidade, ao 

oeste do Paraná é algo de fato muito difícil, mas apenas para deixar registrado, 

vereador Pedro, a sua felicidade em propor um projeto relevante, projeto que de fato 

enobrece essa Casa de leis porque se trata realmente de uma pessoa que fez por 

onde, que faz jus e merece demais. Por uma perda, infelizmente, por um acidente 

trágico Cascavel foi a grande perdedora com uma passagem do José Torres Sobrinho, 

mas pra deixar registrado também do nosso mandato nesse momento e até na data do 

acidente todos fomos pegos naturalmente de surpresa porque uma pessoa de extrema 

atividade em nossa cidade em todos os momentos, e é interessante isso porque às 

vezes determinadas pessoas militam porque é uma bandeira política, outras pessoas 

militam porque é uma bandeira financeira cujo maior beneficiado seja ele próprio, mas 

o presidente Torres militou na verdade alheio a toda a situação, a qualquer situação 

política, qualquer situação particular financeira, mas sempre militando em torno do que 

era bom para Cascavel, o  que era melhor pra o oeste do Paraná e perdemos, a cidade 

de Cascavel infelizmente perdeu um dos seus maiores batalhadores nesse momento 

da nossa história. Então, parabéns Pedro, e naturalmente a Casa não poderia deixar 

de fazer uma homenagem tão grande como essa embora seja numa perda irreparável. 

Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Parabenizar o Pedro 

Sampaio pela iniciativa do projeto. Eu que acompanhei o Torres em várias reuniões 

junto com a Acic, sabemos da determinação que ele tinha como empresário, pai de 

família e amante da cidade de Cascavel. Uma justa homenagem, infelizmente a gente 

presta homenagem depois que a pessoa partiu, mas o nosso muito obrigado a ele pelo 

trabalho que executou em sua empresa e também perante a Acic que é um órgão de 

respeito aqui em Cascavel. Sou favorável ao projeto e peço voto favorável a todos. 

Obrigado. – Presidente: Em votação. Proceda votação nominal senhor primeiro 

secretário. (Foram favoráveis os vereadores Alécio Espínola, Cabral, Carlinhos 

Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Dr. Bocasanta, Fernando Hallberg, Jaime 

Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 
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Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, 

Valdecir Alcântara) (Não houve voto contrário). – Secretário: Com 20 votos favoráveis e 

nenhum contrário.  – Presidente: Com 20 votos favoráveis e nenhum contrário fica 

aprovado em primeira votação o Projeto de lei n° 4/2017 de autoria do vereador Pedro 

Sampaio que denomina com o nome de José Torres Sobrinho um próprio público no 

município de Cascavel. Passamos agora para primeira discussão do Projeto de lei n° 

22/2017 que altera dispositivos da lei municipal nº 2.410, de 22 de dezembro de 1993, 

que aprova o estatuto da Companhia municipal de habitação de Cascavel - Cohavel e 

dá outras providências, de autoria do Executivo Municipal. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Peço 

a todos os vereadores o voto favorável neste projeto que tem a intenção de mudar o 

endereço do Cohavel que hoje está funcionando na Rua Paraná. - Presidente: Em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. O Projeto de lei n° 22/2017 aprovado em primeira votação pela totalidade 

dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra 

livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira 

inscrição é do vereador Celso Dal Molin.  GRANDE EXPEDIENTE: – Vereador Celso 

Dal Molin: O que me traz à Tribuna Livre hoje é uma preocupação sobre o trânsito, 

principalmente na Avenida Brasil da nossa cidade. Passei por uma experiência essa 

semana quando alguém queria vir a Câmara e me ligava e dizia: onde você está? E eu 

disse: estou aqui numa imobiliária antes do cartório Fratti e preciso ir à Câmara. Eu 

falei: desce à direita, vai passar a Rio Grande do Sul pega a São Paulo, sobe e aí vem 

pra Câmara e depois você pega a direita. Ele fez isso e quando chegou em frente a 

rodoviária ele pegou a direita e voltou pra onde estava. Ele não conseguiu vir à 

Prefeitura. Me ligou de novo: e agora? Desce de novo, você vai atravessar a Prefeitura, 

vai passar entre o terminal e a rodoviária depois vem pra cá. Ele disse: aqui não vira. O 

que faço? Eu falei: desce mais uma vira a direita e depois vem. Ele fez isso: pegou a 

Avenida Brasil e voltou pra onde ele estava. Aí ele por conta subiu a Avenida Brasil e 

não achou nenhum lugar que ele pudesse virar a esquerda pra vir pra cá pra Câmara, 

Prefeitura e depois pegar a via pra ir pra Toledo. Estamos com um problema sério 

porque o trânsito na Avenida Brasil está uma situação complicada. Quando você chega 

lá em baixo na Avenida Brasil no antigo HSBC, você vira à esquerda e você tem dois 

caminhos: ou você volta pela vida Brasil ou você pega a Treze de Maio. Se você quiser 

subir para ir para Piquiri não sobe, e quem quer ir naquelas empresas que estão nas 

primeiras duas quadras, como é que faz? Sobe a Avenida Brasil até achar um lugar 

que possa retornar, vem de novo descendo a Avenida Brasil para poder entrar à direita 

e ir àquelas empresas. Eu quero dizer que nós vamos tem que ajudar o Paranhos 

nesse sentido porque a coisa está complicada. Eu fico imaginando quando os ônibus 

estiverem circulando na Avenida Brasil e vão ocupar um espaço, vai sobrar duas 

pistas, como vai ser o trânsito na Avenida Brasil? Infelizmente acabaram com a 

Avenida Brasil, está complicado. Como que vamos resolver isso, como que vamos 

mudar a situação do trânsito principalmente na Avenida Brasil? Estou fazendo essa fala 

essa manhã, fui lá andei, também vi essa dificuldade. É uma dificuldade que tem que 
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ser resolvida, não sabemos como, de que jeito, não sabemos como vão fazer, e 

lembrando ainda que as pessoas vão descer do lado esquerdo, vão ter que atravessar 

a Avenida. Uma série de problemas que vão aparecer depois que todos os sinaleiros 

forem colocados, que todos os sinaleiros estiverem lá para que possam funcionar todos 

eles. Estive na Cettrans essa semana também conversando com o secretário, com o 

diretor Pedro Silvério e os dois já tão sem cabelo, vão perder o resto que sobrou 

porque não vai ser fácil resolver o problema da Avenida Brasil quando se trata de 

circulação de veículos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Alécio Espínola: De repente, 

quem explicou, quem ouviu, dar uma sugestão de GPS porque não pode perder tanto 

tempo no trânsito da cidade. Outro detalhe: não acompanhei a sua participação na 

Casa nos anos que se passaram quando começou toda essa confusão no trânsito de 

Cascavel. Quero agradecer por suas palavras e empenho em ajudar não só a 

prefeitura Leonaldo Paranhos, mas toda cidade de Cascavel. Precisamos com certeza 

avançar nessa questão do trânsito de Cascavel. – Vereador Celso Dal Molin: Por falar 

em GPS, sábado tivemos mais uma experiência: fizemos um evento no São Cristóvão 

na Igreja Batista Vitória e uma juíza foi até lá porque queria dar uma palestra pra gente 

e ela ligou o GPS e como não estava no GPS a nova Avenida Brasil, ela me ligou e 

disse que não estava achando, o GPS não informa. Eu disse: desligue o GPS que eu 

vou mandar o Carlos que vai te guiar, mas nem com GPS você consegue andar na 

Avenida Brasil de Cascavel. Precisamos tomar uma posição como Câmara de 

vereadores pra resolver esse problema e ajudar o Executivo porque a coisa está feia. (-

Um aparte) Pois não. – Vereador Fernando Hallberg: Quando acontecem mudanças 

viárias na cidade é necessária uma atualização do software do GPS e aconteceram 

várias aqui em Cascavel, então é natural que demore até que essas mudanças 

cheguem em nosso celular e no aplicativo instalado. Tem até uma maneira de adiantar 

isso pelo setor de planejamento da Prefeitura. Numa dessas cabe uma indicação pra 

gente fazer pra eles já passarem o mais rápido possível pra o Google que é essa 

plataforma que alimenta todas as outras. – Presidente: Com a palavra vereador Misael 

Junior. - Vereador Misael Junior: Quero dividir este momento com os componentes da 

Comissão permanente de agricultura e meio ambiente, vereador Mauro Seibert e 

vereador Josué de Souza a qual tivemos a oportunidade de estarmos juntos essa 

semana no Show Rural que teve início no dia 6 finalizando no dia 10. Evidentemente 

que no dia 5, o evento de abertura onde tivemos ali muitas coisas boas pra nos 

orgulhar, uma delas foi bater um recorde: 253000 passaram pelo show aumentando de 

235000 pessoas no último ano para esse ano 253000 pessoas dando assim a 

magnitude que é o trabalho no Show Rural. Tivemos alguns eventos bastante 

importantes nesses dias, a presença de muitas pessoas, a presença de muitas 

autoridades como foi na quarta-feira com a presença dos governadores do Paraná, 

Santa Catarina, Rio Grande do Sul e Mato Grosso do Sul também aqui conversando e 

debatendo sobre assuntos preponderantes a esta região que é tão boa para o Brasil. 

Também na quinta-feira também tivemos a presença do ministro da agricultura, Blairo 

Maggi, que é membro do PP. Tivemos a oportunidade de enquanto comissão levarmos 

a ele algumas expectativas da nossa população, algumas expectativas dos nossos 
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produtores de pequeno e grande porte daqui da cidade, distritos, conversamos com o 

secretário atual, conversamos com o prefeito, conversamos com os produtores que 

vieram até nós para falar dos grandes investimentos que eles necessitam nas suas 

áreas para que tudo possa melhorar. Fomos até ele com esse objetivo e gostaria de 

repartir aqui juntamente com os vereadores dando a você, Mauro, a oportunidade pra 

sua palavra para descrever também o que foi essa oportunidade que tivemos junto ao 

ministro. - Vereador Mauro Seibert: Fazer um agradecimento especial ao Blairo Maggi, 

um dos maiores produtores de soja desse país e do mundo, ele falava em sua fala 

muito interessante que como os paranaenses, gaúchos e catarinenses chegaram ao 

Paraná, como foi difícil, e assim no Mato Grosso ele fez, não só ele, mas em nome de 

todos os agricultores desse país principalmente os que acreditaram no Mato Grosso, 

Maranhão, Pará e a gente vê hoje o superávit do Brasil em cima da agricultura. São 

219 milhões de toneladas de alimentos. Então, temos que agradecer em nome do 

Blairo Maggi aqui o nosso respeito e principalmente a credibilidade de um ministro, a 

gente conseguiu ver lá essa credibilidade in loco. A gente percebe que estão no 

caminho certo. Devemos e podemos também acreditar que o Brasil vai superar já os 

Estados Unidos. Já estamos parecidos, chegamos idênticos aos Estados Unidos em 

produção. Temos como superar sem desmatar uma árvore. Isso o ministro deixou bem 

claro, não precisamos. Nós que podemos falar em nome do Blairo Maggi, Ministro do 

nosso partido, são novas tecnologias que vieram para desenvolver, soja 

principalmente, que nós tínhamos nos anos 70, 1400 toneladas, hoje nós estamos com 

4.500 toneladas. Parabenizar o Blairo Maggi e em nome dele, parabenizar todos os 

agricultores desse país. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Josué de Souza: Só quero 

concluir o nosso trabalho feito junto a essa Comissão da Agricultura, levamos um 

requerimento ao ministro buscando infraestrutura para as pessoas que estão na 

agricultura, aquelas pessoas que mais precisam do poder público porque estão lá sem 

estrada, sem como muitas vezes tirar a sua safra da sua propriedade. E quero ressaltar 

aqui agora, nesse Show Rural eu entendi porque esse trevo Cataratas ainda não foi 

resolvido, porque quando vem as autoridades aqui para Cascavel é feita uma operação 

de guerra. A gente presenciou o ciclista encostado, Polícia Federal intimando o ciclista 

parado, viatura andando na contramão e passa muito rápido aquele trevo. Tinha que 

quando vir para cá essas autoridades, ministros, deixar o fluxo normalmente ali pra eles 

ficarem umas duas horas parados naquele trevo Cataratas pra eles virem a dificuldade 

que o cascavelense passa. Aí ele chega aqui e acha que está tudo ok, tudo maravilha, 

10 minutos do aeroporto ali no Show Rural. Só deixar isso registrado. Muito obrigado. - 

Vereador Misael Junior: Quero colocar a comissão à disposição, eventualmente, dos 

seus pareceres, mas não ficar apenas atrelado a sessão, pareceres, mas buscar 

situações que possam ir ao encontro da necessidade da nossa população. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: 

Venho falar de educação e má educação. Recentemente o governo do Paraná 

declarou guerra aos docentes da rede estadual de ensino. Além de não cumprir os 

acordos em relação à reposição salarial, não contente, o governo de forma arbitrária e 

sem qualquer justificativa pedagógica, diminui a jornada da carga horária de 7 para 5 
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horas semanais. Cortou 7 mil vagas do chamados PSSs, modificou pra pior os critérios 

de seleção e desclassificação dos professores na atribuição de aulas. Pela nova norma 

agora contestada na Justiça pela APP, os docentes que por algum motivo tenham tido 

algum tipo de licença nos últimos 5 anos serão prejudicados na distribuição de sua 

carga horária. Isso inclui de maneira inacreditável as licenças médicas que é direito 

constitucional de qualquer servidor, de qualquer trabalhador em empresas públicas ou 

privadas. Não vim aqui falar que o governo Beto Richa é um governo antiprofessor e 

antipopular, isso já sabemos, o que nós não sabíamos é que esse governo 

ultrapassaria todos os limites da política e da decência no seu combate aos 

professores. Semana passada esse breve vídeo foi postado pelo secretário chefe da 

casa civil Valdir Rossoni nas redes sociais ao ser questionado por trabalhadores que 

perderam seu emprego, seus direitos e seu salário. Vejam a resposta sarcástica que 

Valdir Rossoni deu aos educadores (Exibição de vídeo) Neste vídeo ele manda um 

abraço aos desempregados e diz: “O mundo é bom, não chorem professores”. Em 

nome do nosso mandato, em nome das pessoas que tenho a honra de representar 

nesta Casa eu repudio de forma veemente a declaração infeliz, indecente, 

preconceituosa e desrespeitosa de Valdir Rossoni. Não é à toa que esse deputado tem 

sido a grande referência no governo do Paraná, dos grileiros da Araupel. Não é a toa 

que esse deputado tem sido porta voz do que há de mais atrasado e retrógrado do 

governo do Paraná. Um político que só pode ser fruto desses tristes tempos em que 

vivemos onde a intolerância e o analfabetismo político grassam os quatro cantos do 

Brasil em especial nos nossos parlamentos que é a eleição do político mesquinho, 

demagogo e que possui total desprezo pelo povo que ele deveria representar. Enfim, 

Valdir Rossoni, nós discordamos, o mundo não é bom. Ele somente será bom se for 

justo e somente será justo se os direitos dos trabalhadores, dos servidores públicos 

forem respeitados e garantidos por quem deveria representá-los. Lamentavelmente não 

é o caso desse triste secretário chefe da Casa Civil e do governo do estado do Paraná. 

Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Fernando Hallberg: Quero compartilhar 

do seu pensamento, de todas as suas palavras, dizer que elas são minhas também e 

eu garanto que se há filhos ou netos desse deputado, eles não estão em escola pública 

porque com certeza ele estaria tratando de maneira diferente os professores e há muito 

tempo que o governo do estado do Paraná, o governador Beto Richa e o Rossoni que é 

o líder na Assembleia Legislativa vêm mutilando, vêm passando por cima de quem 

mais a gente deveria cuidar porque eles são os responsáveis pela próxima geração, 

pelo jovens de hoje que serão o nosso futuro e é um absurdo que sejam tratados dessa 

maneira, uma total falta de respeito. Eu nem sei que adjetivo usar e se existe algum 

adjetivo para que uma pessoa dotada de uma função pública como essa está agindo 

dessa maneira. É absurdo que isso esteja acontecendo e nós temos que realmente 

pensar de que maneira podemos agir para mudar isso. - Vereador Paulo Porto: Muito 

obrigado. De maneira excepcional fica a nossa solidariedade incondicional a APP e a 

todos os educadores em luta que neste momento se levantam no Paraná contra as 

arbitrariedades, despreparo e desrespeito de políticos como Valdir Rossoni. – 

Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. - Vereador Romulo Quintino: Questão de 
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ordem. O vereador Paulo Porto falou que fica “a nossa solidariedade a APP” nesta 

situação. A nossa se exclui a minha solidariedade. Obrigado. – Presidente: Fica 

registrado nos anais dessa Casa. - Vereador Paulo Porto: Só pra explicar nossa, do 

mandato, obviamente o senhor não está incluído. – Presidente: Com a palavra 

vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Venha a essa Tribuna hoje também pra falar do 

Show Rural, vamos pegar outra linha de pensamento, primeiramente parabenizar o 

presidente da Coopavel, Dilvo Grolli. A cada ano que é realizado o Show Rural e é 

exemplo de organização, é um exemplo a ser seguido por muitos que promovem 

eventos em Cascavel, e o Show Rural realmente é um show. Eu gostaria de pegar uma 

outra linha no sentido de que quem foi no Show Rural pode ter percebido, os lugares 

onde você passa, tudo muito limpo, não tinha uma bituca de cigarro, não tinha um 

papel no chão, tinha uma limpeza incrível. Nesse sentido fica aí um questionamento 

que gostaria de fazer a todos os vereadores, a população de Cascavel se nós não 

podemos fazer de Cascavel também um show de cidade onde cada morador, cada 

cidadão pode fazer na frente da sua casa, na sua rua quando vir um papel no chão, 

uma bituca de cigarro, fazer essa limpeza. Podemos fazer com que Cascavel seja uma 

cidade melhor. Estive visitando os bairros de Cascavel e em alguns momentos vi o 

próprio morador jogando lixo da sua casa no terreno ao lado, do vizinho, isso achei 

incrível, como uma pessoa vai deixar o seu lado, o lado da sua casa sujo? Se cada 

cidadão fizer a sua parte na nossa cidade eu acredito que nós podemos fazer com que 

Cascavel seja melhor. Nós temos um exemplo onde está sendo feito um pente fino nos 

bairros de Cascavel, estamos esperando que chegue em cada bairro de Cascavel e 

queremos que isso seja permanente, não que faça o projeto numa região e depois que 

esse projeto vai em outro bairro onde foi realizado fique pra trás. Que a população se 

conscientize em fazer sua parte não só no centro de Cascavel, nos bairros de Cascavel 

podemos fazer diferente. Então, que fique essa nossa mensagem. Espero que cada um 

possa fazer de Cascavel um lugar muito melhor, que possamos ter uma excelente 

semana de trabalho, que Deus abençoe a todos. Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Serginho Ribeiro: A importância do Show Rural em Cascavel todo mundo já 

conhece, né? Quero parabenizar o Dilvo Grolli, toda sua equipe da Coopavel, um dos 

maiores eventos, várias lideranças aqui se fazem presentes, mas a importância do 

agricultor, trabalhador, guerreiro que acorda cedo, trabalha, traz um enriquecimento 

aqui pra região. Cascavel é um polo de grandes investimentos, cresce cada dia mais, 

nós vereadores temos que ajudar pra que possamos aumentar realmente a 

credibilidade da nossa cidade com empenho, trabalho, mas saudar imensamente a 

coragem de cada produtor, investidor e das empresas que saem dos seus países, do 

Brasil inteiro e vêm investir também. É um trabalho de um ano inteiro pra que se faça 

realmente presente sua empresa, sua marca na cidade de Cascavel. Parabenizar e 

saudar toda equipe da Coopavel e Dilvo Grolli. – Presidente: Com a palavra vereador 

Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Quero também ressaltar a importância do 

Show Rural não só pra Cascavel, mas pra todo Brasil. Estava conversando com o 

prefeito e o chefe de gabinete do ministro da agricultura e ele dizia que certamente este 

é o maior evento do Brasil pra a agricultura recebendo pessoas, chefes de estado de 
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outros países, várias delegações, aprendendo com os brasileiros pra melhorar a 

agricultura. Então, não posso deixar de reconhecer o brilhante trabalho da Coopavel na 

pessoa do Dilvo e demais diretores dessa importante cooperativa para o Paraná e para 

o Brasil. Só lamentar a falta de acesso para o Show Rural. É uma dificuldade tremenda, 

lamentamos profundamente e que este governo que aí está realmente venha concluir 

essas obras o mais rápido possível. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: O que me traz a usar essa 

palavra é pra falar do conselho do uniforme escolar de Cascavel onde está a 

professora Márcia, o ex-vereador Vanderlei Augusto da Silva, como diretor, e ali 

indicado por essa Casa, eu como titular e o vereador Valdecir como suplente, desde 

2013 o conselho que lá tinha não se reunia pra tratar de assunto escolar. Encontramos 

um orçamento de 6 milhões naquela pasta. Somos sabedores que no ano passado foi 

gasto R$ 5.200.000,00 para o uniforme escolar, não foi comprado material escolar ano 

passado. Segundo eles é porque tinha em estoque, mas eles encontraram aquele 

estoque lá zerado, estima-se um gasto aproximadamente de 2 milhões. Então, daí a 

conta não fecha. São 6 milhões para comprar os uniformes escolares, para comprar o 

material escolar, mas junto com a comissão onde tinha lá, tem professores, 

vereadores, pais, a comunidade presente fomos, discutimos e fizemos algumas 

modificações no uniforme. Não tiram a qualidade. Manteve-se a qualidade, tiramos a 

exclusividade de uma grande empresa só vir participar, onde vai ter ali 

aproximadamente 14 lotes que as empresas de Cascavel vão ter condições de 

participar desta licitação e esse uniforme pode ser produzido aqui por empresas de 

Cascavel. Venho trazer esse relato para vocês, é uma prestação de contas onde 

estivemos presentes em três reuniões e o vereador Valdecir me acompanhou na 

primeira reunião e depois não foi porque estava em viagem. Então, era isso que eu 

queria dizer porque certamente vai ter que vir um remanejamento aqui para essa Casa 

de leis porque se faltar dinheiro, nós vamos ter que tirar de algum lugar e eu desde já 

quero pedir o apoio de todos vocês vereadores porque a educação é em primeiro lugar. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Vejo aqui o requerimento do 

Vereador Fernando e a gente vê a preocupação dos demais vereadores que assinaram 

nessa Casa, as gravações em HD e tudo mais, mas o problema não está só em gravar. 

O grande problema da administração pública desse setor de compras são as 

especificações dos produtos, direcionamentos para grandes empresas deixando de 

comprar aqui dos nossos fornecedores, nossas pequenas empresas que têm 

condições reais, qualidade, principalmente qualidade nos produtos para serem 

adquiridos pelo nosso município. Então, quero parabenizar a Professora Márcia e toda 

sua equipe pelo belo trabalho que ela está fazendo frente à secretaria e quero deixar 

claro aqui que este vereador dá todo suporte para secretária Márcia, uma pessoa 

dedicada, profissional e precisa estar fazendo algumas mudanças dentro daquela 

secretaria. Então, parabéns Josué e todos os vereadores que compõem e eu pedi 

também ao conselho em seu nome Carlinhos Oliveira pra ser convidado também pelo 

conselho para participar também como vereador. Obrigado. - Vereador Paulo Porto: 

Gostaria de parabenizar o Executivo no nome da secretária Márcia por essa iniciativa.  
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Ela está tendo a coragem de enfrentar as armadilhas deixadas pela antiga gestão no 

transporte escolar e no uniforme. Então, gostaria de parabenizar pela coragem e pela 

iniciativa de reativar essa comissão tão importante para trazer transparência às 

licitações e a lógica republicana tão esquecida na gestão passada. - Vereador Josué de 

Souza: Agora pra finalizar está no jurídico pra fazer a parte final, vai vir pra licitação, 

este vereador pediu pra que seja feito no auditório da Prefeitura onde todos os 

vereadores que quiserem participar irão participar sem dizer que já vai ser transmitido 

ao vivo. Muito obrigado. – Presidente: Vereador Paulo Porto, o conselho é tão 

importante que essa presidência indicou o vereador Josué de Souza pra nos 

representar com a suplência do vereador Valdecir. Com a palavra vereador Romulo 

Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Nós vimos com grande preocupação mais uma 

infeliz decisão e atitude da APP sindicato na última semana quando 3000 sindicalistas 

reunidos em um fórum pra decidir a questão da brincadeira anual que a APP sindicato 

faz com a população do Paraná. 3000 sindicalistas reunidos decidem mais uma vez a 

paralização em 15 de março. Porém, os professores do Paraná não vão parar dia 15 de 

Março. Os professores imbuídos e dedicados com a boa educação, com a educação de 

qualidade, com a preocupação com as famílias paranaenses não vão parar dia 15 de 

março. Estarão trabalhando, estarão em sala de aula cumprindo com o seu 

compromisso. O estado Paraná, as famílias, as pessoas, os alunos, não aguentam 

mais essa verdadeira palhaçada com a educação no Paraná promovida pela APP 

sindicato. É uma briga puramente política, é uma briga puramente partidária que não 

tem nenhum outro objetivo, senão causar desgaste no outro. Sindicato causar desgaste 

no governo, o governo por sua vez também naturalmente acaba tomando atitudes que 

inviabilizam em algum momento o diálogo com a categoria e o grande perdedor é 

sempre só um que é o aluno, que é o pai, a mãe, as famílias que precisam trabalhar. 

Mas, eu vejo esse movimento nascendo natimorto. Movimento que não vai prosperar 

porque os próprios professores não aguentam mais essa verdadeira brincadeira de 

mau gosto com a população do Paraná. Vi com preocupação sim a questão de uma 

possível paralisação, quem vai parar vão ser os sindicalistas, aliás uma matéria muito 

bem produzida na semana passada pela imprensa de Cascavel que apontou que o 

sindicato arrecada muito mais do que 60% dos municípios do Paraná. E como ele 

sobrevive? Sobrevive de brincar com a população do Paraná, de brincar com os alunos 

e ficar brigando com o governo. O governo briga com o sindicato, o sindicato com 

governo e quem perde é a educação sempre, são os alunos. Por isso que esse 

sindicato naturalmente tem que ficar fazendo esse movimento gastando milhões e 

milhões para levar gente lá, 3000 pra decidir o destino de milhões e paranaenses, mas 

ao mesmo tempo em que vi com a grande preocupação esse aceno, essa possibilidade 

de greve, mais uma vez a greve anual, vai ter que começar a fazer parte do calendário 

escolar do Paraná. Greve: um momento indeterminado. Ao mesmo tempo vi com muito 

bons olhos e com muita responsabilidade por parte dos professores que não vão 

participar de greve nenhuma. Os professores de verdade estarão em sala de aula. 

Obrigado. – Presidente: Uma questão importante antes de encerramos a sessão: 

amanhã farei o sorteio dos componentes do conselho de ética, então, respeitando a 



 
 

11 
 

proporcionalidade, peço aos vereadores do PSC que indiquem um vereador, ao PSL 

que indique um integrante do conselho de ética e as demais vagas serão sorteadas 

entre o restante dos senhores vereadores. Tem 5 vagas no conselho de ética, então 

peço ao PSC e ao PSL que delibere no dia de hoje quem serão os representantes do 

partido no conselho de ética. Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse 

público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária 

às dez horas e trinta e seis minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 

transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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